

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

УДК 616:92 Лещинский

ПРОФЕССОР ЛЕВ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЛЕЩИНСКИЙ

В декабре 1985 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 36 лет врачебной, научной, педагогической и общественной деятельности заслуженного врача РСФСР, заслуженного деятеля науки Удмуртской АССР, члена правлений Всесоюзного и Всероссийского научных обществ кардиологов, заведующего кафедрой внутренних болезней № 1 Устиновского ордена Дружбы народов государственного медицинского института, профессора Льва Александровича Лещинского.



После окончания в 1949 г. Ижевского медицинского института Л. А. Лещинский прошел путь от клинического ординатора до доцента, а с 1965 г. по настоящее время он заведует кафедрой внутренних болезней.

Все это время Лев Александрович был и остается страстным приверженцем кардиологии. Клиническая диагностика рецидивирующего ревмокардита стала темой его кандидатской диссертации, защищенной в 1954 г., в 1960 г. им была опубликована монография «Возвратный ревмокардит». Много времени и сил он посвятил проблеме гликозидотерапии хронической недостаточности кровообращения, обобщив материал в докторской диссертации (1965) и в монографии «Строфантин и гликозиды строфантиноподобного действия» (1974).

В последующие годы, вплоть до настоящего времени, разработка методов интенсификации терапии недостаточности кровообращения остается одним из главных научных направлений руководимой им кафедры. Новаторские идеи легли в основу разработанных им и его учениками методов ограничения зоны инфаркта миокарда. В 1983 г. эта работа была удостоена первой премии МЗ СССР и переходящего Красного Знамени ЦК ВЛКСМ и ЦК профсоюза медицинских работников «Герои пятилетки — народному хозяйству». Активно разрабатывается вопрос об эндокринной адаптации при инфаркте миокарда, изучаются и внедряются в практику методы интенсивной и превентивной антиаритмической терапии. В последние годы одной из главных задач кафедры стало научно-практическое руководство проведением диспансеризации всего населения с участием в массовых эпидемиологических исследованиях, направленных на выявление и профилактику ишемической болезни сердца и артериальной гипертонии среди работников крупных промышленных предприятий. Широкая научно-исследовательская деятельность Л. А. Лещинского включает также активную работу в других областях внутренней патологии. В целом его перу принадлежит более 400 научных работ, из них 3 монографии и несколько популярных изданий. Он участник многих международных форумов, всесоюзных и республиканских съездов и конференций. Под руководством Льва Александровича подготовлено и издано 10 научных сборников, некоторые из них отмечены дипломами Министерства здравоохранения РСФСР, выполнены и защищены 2 докторские и 46 кандидатских диссертаций.

Становление кардиологической службы в Удмуртской автономной республике неразрывно связано с именем проф. Л. А. Лещинского. С 1979 г. он осуществляет научно-методическое руководство клиническим кардиологическим диспансером на 650 коек с консультативной поликлиникой; постоянно проводит работу по повышению квалификации кардиологов, ревматологов и участковых терапевтов в рамках постоянно действующих и периодических форм учебы, систематических консультаций. При его активном участии создана система реабилитации больных инфарктом миокарда для жителей республики. За большие заслуги в области здравоохранения Л. А. Лещинский награжден значком «Отличнику здравоохранения», медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Активный общественник, Л. А. Лещинский избирался в городской Совет народных депутатов, был председателем комиссии по здравоохранению, в течение многих лет является членом Республиканского комитета содействия Советскому фонду мира, членом редакционного совета «Казанского медицинского журнала», одним из лучших лекторов и председателем научно-методической секции по пропаганде медицинских знаний Удмуртского отделения общества «Знание».

Свой юбилей Л. А. Лещинский встречает в расцвете творческих сил, полный новых идей и планов.

Сотрудники и ученики

Редколлегия «Казанского медицинского журнала» от лица медицинской общественности ТАССР присоединяется к этим поздравлениям и желает проф. Л. А. Лещинскому новых творческих успехов в научной, научно-организационной и педагогической работе.